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SCORING KEY FOR THE ENGLISH TEST - 5th Grade

Meitzav, 2016





	מספר
הפריט
	סוג 
הפריט
	הנחיות להערכה

	
	
	סיפור – "מעשה בשלולית"
	

	1
	פתוח 
המשמעות הגלויה

	תשובה מלאה =
תשובה המציינת שפנחס אהב לצאת החוצה או לשחק בגלל עניין הנוגע לגשם, 
לדוגמה:
–
הוא אהב לצאת החוצה לנשום את האוויר הרענן.
–
הוא אהב לקפוץ בשלוליות.

הערה: ציטוט רלוונטי ייחשב תשובה מלאה.
תשובה חלקית =
 תשובה המציינת שפנחס אהב לצאת החוצה או לשחק אך אינה מאזכרת את הגשם, 
לדוגמה:
–
הוא אהב לצאת החוצה לנשום את האוויר.
תשובה שגויה = כל תשובה אחרת,
לדוגמה:
–
כי הוא רצה לראות אותו. 
	

	2
	פתוח 
המשמעות הגלויה
	א.
תשובה מלאה = תשובה הנוגעת להצעתו של נסים לשחק בסירות או להשיט סירות,

לדוגמה:
–
שגם הוא יבוא וישיט אִתו ספינות.
–
אתה רוצה להשיט אִתי סירות?
–
להשיט אִתו סירות. 
–
להשיט סירות נייר. 
–
לשחק בסירות. 

תשובה חלקית = תשובה הנוגעת להצעתו של ניסים לשחק, אך אינה מציינת את סוג המשחק (סירות),  
לדוגמה:
–
שכולנו נשחק בשלולית.
–
בוא נשחק בשלולית.

תשובה שגויה = כל תשובה אחרת,
לדוגמה:
–
להיכנס לשלולית יחד. (הסבר: משחק אינו מוזכר)
–
נסים חברו כבר היה בחוץ והשיט סירות נייר (הסבר: אין אזכור להצעתו של נסים אלא העתקה של משפט הקודם להצעה).
	


	מספר
הפריט
	סוג 
הפריט
	הנחיות להערכה

	
	פתוח 
המשמעות הגלויה
	ב.
תשובה מלאה = תשובה הנוגעת למשחק בשתי השלוליות, למעבר או לקפיצה משלולית 
לשלולית,

לדוגמה:
–
לקפוץ משלולית לשלולית.
–
לקפוץ מהשלולית הגדולה לשלולית הקטנה. 
–
בוא נקפוץ בשלוליות.

תשובה חלקית = תשובה הנוגעת לשלולית אחת בלבד,
לדוגמה:
–
לקפוץ על שלולית.
תשובה שגויה = כל תשובה אחרת שאין בה אזכור לשלולית/לשלוליות. 

	3
	ר"ב
הבנת המשתמע
	תשובה מלאה =
התשובה הנכונה: (2) התיישר
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת.

	4
	ר"ב
הבנת המשתמע
	תשובה מלאה =
התשובה הנכונה: (4) כי גירשו אותם מהשלולית הגדולה.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת.

	5
	פתוח 
המשמעות הגלויה
	תשובה מלאה =
תשובה המציינת ששתי השלוליות התמלאו במים, או הפכו לשלולית אחת, 
לדוגמה:
–
התחברו.
–
שתי השלוליות התמלאו וגדלו.
–
הן נהיו גדולות יותר. 
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת,
לדוגמה:
–
השלולית נהייתה גדולה יותר (הסבר: התשובה נוגעת רק לשלולית אחת). 
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	6
	ר"ב
הבנת המשתמע
	תשובה מלאה = התשובה הנכונה: (3) שהם התלהבו.
תשובה שגויה = כל תשובה אחרת.

	
	
	הערה: שאלה 7 נבדקת פעמיים: פעם בהבנת הנקרא (התוכן) ופעם בהבעה בכתב (המבנה והלשון) (7כ).

	7
	פתוח
יישום, הערכה וביקורת
	תשובה מלאה =
תשובה הכוללת במפורש את דעתו של התלמיד בליווי נימוק הנוגע לעניין 
והמתבסס על הסיפור,
לדוגמה:
–
כן, כי נעים יותר לשחק יחד ויש מקום לכולם כי השלולית ענקית.
–
לא, כי קודם הילדים הגדולים גירשו אותם, ולא צריך לשחק עם ילדים המתנהגים ככה. 
תשובה חלקית =
תשובה הכוללת נימוק הנוגע לעניין והמתבסס על הסיפור, אך אינה כוללת את דעתו של התלמיד,
לדוגמה: 
–
כי השלולית די גדולה, והם יכולים לשחק יחד. 
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת, לרבות תשובה שאינה כוללת נימוק.
או תשובה הכוללת דעה ונימוק שאינו מתבסס על הסיפור. 

	7כ
	פתוח
הבעה בכתב
	התוכן נבדק בשאלה 7.
בהערכת הכתיבה יש להתייחס לשני התבחינים האלה:
1.
מבנה תחבירי
2.
קישור לשאלה
תשובה מלאה =
כתיבה תקנית מבחינת שני התבחינים הנ"ל.
תשובה חלקית =
כתיבה הכוללת שיבוש באחד התבחינים הנ"ל,
לדוגמה:
–
לא, כי השלולית מרטיב. (שימוש תחבירי – התאם)
תשובה שגויה =
כתיבת הכוללת שיבוש בשני התבחינים הנ"ל,
לדוגמה: 
–
לא להירטב אפשר מזה. 
הערה: אין להפחית נקודות על שגיאות כתיב ופיסוק.
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	8
	פתוח
ידע לשוני
	א.
תשובה מלאה = כתיבת משפט נכון מבחינה תחבירית ומבחינה סמנטית, 

לדוגמה:
–
הילדים רצו מהר לבניין והתחבאו שם.
–
רצו הילדים מהר לבניין והתחבאו שם.
–
הילדים רצו לבניין מהר והתחבאו שם.
–
הילדים רצו לבניין והתחבאו שם מהר. 

תשובה שגויה = כל תשובה אחרת.

	
	פתוח
ידע לשוני
	ב.
תשובה מלאה = כתיבת משפט נכון מבחינה תחבירית ומבחינה סמנטית,

לדוגמה:
–
נסים השיט סירות ועלים יבשים על המים.
–
נסים השיט עלים יבשים וסירות על המים.
–
השיט נסים עלים יבשים וסירות על המים.
–
על המים השיט נסים עלים יבשים וסירות.
תשובה שגויה = כל תשובה אחרת.

	
	
	הערות:
–
תשובה הכוללת הוספה או השמטה של אותיות שימוש ויצירת משפט נכון מבחינה תחבירית, תיחשב תשובה נכונה.
–
השמטת מילה אחת או יותר תיחשב תשובה שגויה. 
–
כתיבת מספרים מעל למילים במקום כתיבת משפט תיחשב תשובה שגויה.
–
כתיבת מספרים מעל למילים בסדר הנכון וכתיבת משפט שגוי ייחשבו תשובה שגויה.
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	9
	פתוח
ידע לשוני

	א.
תשובה מלאה = כתיבת המילה קופץ/יקפוץ/קפץ/קופצת/תקפוץ/קפצה. 
תשובה שגויה = כל תשובה אחרת.

	
	
	ב.
תשובה מלאה = כתיבת המילה ברכה/מברך ללא שגיאות כתיב.

תשובה חלקית = כתיבת המילה ברכה/מברך בשגיאת כתיב אחת או יותר.

תשובה שגויה = כל תשובה אחרת,
לדוגמה: 
· ברכות 

	
	
	ג.
תשובה מלאה = כתיבת המילה שיחק/שחק ללא שגיאות כתיב.

תשובה חלקית = כתיבת המילה שיחק/שחק בשגיאת כתיב אחת או יותר.
תשובה שגויה = כל תשובה אחרת.

	
	
	ד.
תשובה מלאה = כתיבת המילה ריצה.

תשובה שגויה = כל תשובה אחרת.
הערה: הוספת ה' הידיעה למילה לא תיחשב שגיאה. 

	10
	סגור
ידע לשוני
	תשובה מלאה =
תשובה הכוללת את שלוש ההשלמות האלה:
1.

[image: image1]
2.

[image: image2]
3.

[image: image3]
תשובה חלקית =
תשובה הכוללת שתיים מן ההשלמות הנ"ל. 
תשובה שגויה =
תשובה הכוללת את אחת ההשלמות הנ"ל או כל תשובה אחרת. 
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הפריט
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הפריט
	הנחיות להערכה

	11
	פתוח
ידע לשוני
	תשובה מלאה =
כתיבת המילים בסדר הזה:
1.
בית
2.
ברק
3.
גשם
4.
מגפיים
5.
מטר
6.
תחרות 
תשובה חלקית =
כתיבת המילים בשגיאה אחת בסדר המילים (החלפה בין שתי מילים הסמוכות 
זו לזו).

או:

כתיבת המילים בסדר הנכון, אך מילה אחת חסרה.
תשובה שגויה =
כל תשובה אחרת לרבות כתיבת מספרים מעל למילים בלבד. 
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